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「民眾對當前兩岸關係之看法」民意調查 
（民國 99年 12月 24日∼27日）  
結果摘要 

n6成以上（61.6%）民眾認為「兩岸醫藥衛生合作協議」有助於醫藥生技產業的發展。 

n7成以上（75.2%）民眾支持政府繼續與對岸協商兩岸投資保障的議題。 

n7成以上（72.6%）民眾支持兩岸制度化協商。 

n5成以上（57.6%）民眾認為馬政府上任以來，兩岸關係變得比較緩和。 

n主張廣義維持現狀的民眾占絕大多數（87.3％）。 

 

壹、調查背景與方法  
為了解民眾對兩岸關係相關問題的看法，本會委託政治大學選舉研究中心於 12月 24

至 27 日，以電話訪問台灣地區 20 歲以上成年民眾，共完成 1,070 個有效樣本，在 95％

的信賴度下，抽樣誤差在±3％。 

 

貳、主要結果 

（一）對「兩岸醫藥衛生合作協議」之看法 

61.6%民眾認為第六次江陳會談簽署的兩岸醫藥衛生合作協議，有助於兩岸醫藥生技

產業的發展，高於認為沒有幫助（23.0%）。 

（二）對兩岸制度性協商之看法 

72.6%民眾支持兩岸透過制度化協商，來處理兩岸間交流的問題，另有 15.1%民眾不

支持。對於兩岸投資保障議題，75.2%民眾支持政府繼續與對岸協商，以保障台灣民眾到

大陸投資的權益與人身安全。 

（三）對整體兩岸關係的看法 

馬政府上任以來，關於整體兩岸關係的改善，有超過五成以上（57.6%）的民眾認為

變得「比較緩和」，高於「比較緊張」（10.2%）及「沒有改變」（26.0%）。 

（四）對兩岸交流速度的看法 

目前兩岸交流的速度，認為「剛剛好」的比例占多數（43.6%），另有 35.8%的民眾

認為「太快」，12.2%的民眾認為「太慢」。 

（五）對民眾統獨立場的看法 

主張廣義維持現狀（包括「維持現狀，看情形再決定獨立或統一」、「維持現狀，以後走向統一」、「維持現狀，以後

走向獨立」、「永遠維持現狀」）的民眾占絕大多數（87.3%）。其中以主張「維持現狀，看情形再決
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定獨立或統一」是六種意見裡的最大多數（34.2%），其次是主張「永遠維持現狀」（28.4%）。 

（六）對大陸政府對我態度的看法 

民眾認知大陸政府對我政府的態度，「不友善」（51.6%）高於「友善」（34.0%）；至

於對我人民的態度，認為「不友善」（48.3%）高於「友善」（39.3%）的比例。 

 


